



КОМИТЕТ ПО ВОПРОСАМ  
ЗАКОННОСТИ, ПРАВОПОРЯДКА И  
БЕЗОПАСНОСТИ

САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКОЕ  
ГОСУДАРСТВЕННОЕ КАЗЕННОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ  
«ПОИСКОВО-СПАСАТЕЛЬНАЯ  
СЛУЖБА САНКТ-ПЕТЕРБУРГА»

Невельская ул., д.1, Санкт-Петербург, 198035  
Тел. / Факс (812) 335-78-34  
ОГРН 1087847034065  
ИНН 7805481814, КПП 780501001

Автономная некоммерческая  
организация «Национальное агентство  
развития квалификаций»

Котельническая набережная, д.17  
г.Москва, 109240

29.11.2018 № 02-552/18-0-0

На \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_

В ответ на обращение председателя Совета по профессиональным квалификациям на морском и внутреннем водном транспорте, Президента Российской палаты судоходства А.Ю.Клявина от «08» ноября 2018 года № СПК\588 о рассмотрении возможности передачи профессионального стандарта «Водолаз» в ведение Совета по профессиональным квалификациям на морском и внутреннем водном транспорте хотим изложить свою позицию и нецелесообразность передачи данного профессионального стандарта из Совета по профессиональным квалификациям в области обеспечения безопасности в чрезвычайных ситуациях в Совет по профессиональным квалификациям на морском и внутреннем водном транспорте вследствие следующих причин:

- каждая из обобщенных трудовых функций профессионального стандарта «Водолаз» связана с проведением спасательных и аварийно-спасательных работ под водой;

- водолазные спасательные работы занимают одно из основных мест в ликвидации чрезвычайных ситуаций различного характера, как в прибрежных морских и внутренних водах, так и на других аварийноопасных объектах: в затопленных шахтах, пещерах, карьерах, канализационных коллекторах, водолазы спасательных служб занимаются поиском под водой тел утонувших, затонувших судов, предметов связанных с криминальными случаями. Очистка дна мест массового отдыха населения перед купальным сезоном целиком и полностью лежит на региональных спасательных службах;

- проведение водолазных работ на морском и внутреннем водном транспорте с выполнением осмотровых, подводно-технических работ имеет локальный характер, они привязаны преимущественно к акваториям морских портов, к отдельным искусственным сооружениям на континентальном шельфе, ко внутренним водным путям РФ, а проведение водолазных работ, связанных с чрезвычайными ситуациями, имеет место на всей территории Российской Федерации.

- по причине, изложенной выше, потребность в создании Центров оценки квалификации профессионального стандарта «Водолаз» имеется на всей территории Российской Федерации и не привязана исключительно к инфраструктуре и деятельности морского и внутреннего водного транспорта.

Начальник СПб ГКУ ПСС Санкт-Петербурга

Калинин И.В.  
8-921-908-23-31

Ю.Л. Данчук

Вход. № 1038/18-6  
от 29.11.2018.